

望江四举措推进脱贫攻坚春季攻势

新增公益性岗位679个 吸纳2100人就业

决战决胜脱贫攻坚

本报讯 全县482个产业扶贫基地实现复工复产，“一人一方案”跟踪服务411个贫困劳动力，设立500万元临时救助资金为生活困难人员给予临时救助……记者从望江县扶贫办了解到，自2月开展脱贫攻坚“春季攻势”以来，望江县多措并举，最大限度降低疫情对贫困群众的影响。

推进扶贫项目复工复产方面，该县安排专项资金3000万元，为中小微企业、“一自三合”类扶贫小额信贷关联企业提供续贷过桥资金支持，帮助经营主体解决实际困难，推进全县497个产业

扶贫基地复工复产。截止3月8日，已复产482个，复产率97%。指导镇村及时收集农产品信息，鼓励物流园区减免仓储保管等费用，鼓励金融机构对电商企业贷款利率上浮10%以上，目前，商贸、外贸企业复工复产率达95%，92个农村电商服务网点、童装城340多家电商主体和全县快递物流企业全面复工。

有序稳定贫困劳动力就业方面，该县优先支持贫困劳动力务工就业，在企业复工复产、项目开工、物流体系建设等方面优先组织和聘用贫困劳动力，鼓励企业更多招用建档立卡贫困户家庭

人员。对在湖北省务工就业未返岗的411个贫困劳动力的就业情况进行跟踪服务，制定“一人一方案”。同时发挥社会帮扶合力推荐上岗，积极与当地企业、合作社等用工单位沟通协调，帮助贫困群众联系岗位、推荐就业。春季攻势开展以来新增公益性岗位679个，扶贫车间、帮扶企业吸纳2100人就业。

聚力开展精准结对帮扶方面，该县强化“双包”帮扶，全县194名选派帮扶干部第一时间取消假期，奔赴防控及扶贫一线开展帮扶工作。与省内县域结对帮扶县芜湖市镜湖区签订定向采购农产品协议，帮助解决贫困劳动力就业和农产品滞销问题；与迎江区积极对接，已制定帮扶计划开展真帮实扶。发动社会帮扶，各界爱心人士共向全县贫

困村、贫困户捐赠各类口罩228万只，消毒液、酒精11万斤，测温枪、温度计939支，防疫资金400余万元。

加强落实兜底保障方面，1-2月该县累计发放低保、特困人员供养、残疾人补贴等16076万余元。建立临时救助资金500万元，对贫困人口中的新冠肺炎患者以及其他生活困难者，根据需要直接给予临时救助。对因受疫情影响出现短暂生活困难的贫困户、边缘户，给予临时救助资金支持。对两户新冠肺炎确诊贫困户加大帮扶力度，每户发放慰问金4000元，落实中国人口福利基金会给予的资助20000元，缴纳医保，购买健康保险，为其申报特色种养、介绍就业、教育资助等扶贫政策。

(记者 杨一 通讯员 吴潇)

我市开通涉疫企业信用修复“绿色通道”

本报讯 记者3月12日从市发改委获悉，我市坚持疫情防控和经济发展两手抓，充分发挥信用力量加强疫情防控期间的信用监管和服务工作，保障我市经济健康发展和社会稳定有序。

疫情发生后，我市加强疫情防控信用信息归集，市社会信用体系建设联席会议办公室于2月11日印发《关于在疫情防控新型冠状病毒疫情期间加强失信行为归集的通知》，明确重点归集11种妨害疫情防控工作的违法失信行为信息，要求各相关部门依法

严格追究其法律责任，并将失信信息归集至市公共信用信息平台，截至目前我市已归集相关信息270条。

我市还助力疫情保障企业信用修复，对涉疫失信企业开通信用修复“绿色通道”，主动对接涉疫失信企业，指导其在线申请信用修复。尽可能缩短信用修复受理办理日期，在原先10个工作日基础上，把初审阶段的办理时限缩短到1-2个工作日。截至目前已成功修复企业信用7起。

(通讯员 王慧君 记者 白萍)

今年高考艺术类校考或在高考后组织开展

本报讯 受疫情影响，原定于春节后开始的2020年省外院校在院设点艺术类专业校考推迟举行。3月15日，记者从市教育招生考试院获悉，今年高考艺术类校考组织方式包括现场考核和非现场考核两种。对于拟采取现场考核的高校，教育部要求其原则上在2020年高考前不组织现场校考，而是安排在高考结束后、高考成绩公布前组织。

按照省相关政策，在我省招收艺术类考生的高校原则上应采用专业课统考成绩和相关投档录取规则进行招生，不再组织专业课校考。有特殊专业要求的经主管部门

批准，可设点组织校考。1月中旬，省教育招生考试院发布2020年省外院校在院设点艺术类专业考试日程，今年共有33所省外院校在院设点进行艺术专业考试，目前受疫情影响推迟举行。

市教育招生考试院提醒，教育部将于3月16日通过“阳光高考信息平台”举办为期一个月的“2020年全国普通高校艺术类专业招生网上咨询活动”。2020年开展艺术类专业招生的各有关高校，均参加此次咨询活动。每日咨询时间为9时至17时，考生可通过“阳光高考信息平台”网页及微信公众号等方式参与咨询活动。(记者 白萍)

扶贫超市开张了



3月12日上午，龙华扶贫超市在宜秀区龙华村开张营业。该村孙长发、聂二霞夫妇一边将农副产品入账，一边把货品上架。

该扶贫超市由龙华村提供店面，宜秀食品行业协会出资并负责扶贫超市进销存管理。宜秀区商务局、残联等部门送岗上门，把商超开到农家，既解决了贫困户就业问题，又方便了村民购物。同时，龙华村网上销售平台和“宜秀农产品龙华收购站”还积极推动农产品进城。 记者 黄有安 摄



石镜乡踏水村办好民生事 提升村民幸福感

本报讯 “亮了，亮了，以后再也不怕走黑路了。”怀宁县石镜乡踏水村交通主干道上，150盏路灯把夜幕中的道路照得通明，让村民高兴不已。踏水村坐落在318国道旁，以前没有路灯，村民夜间出行极不方便，也存在很大交通安全隐患。该村两委为此争取45万元资金，在318国道2.3公里的踏水段安装路灯150盏。

踏水村聚焦关系民生的重点、难点、痛点、堵点问题，持续发力办好百姓身边事，不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。“为了孩子放学安全，希望能在踏水小学门口建一个长廊。”群众的意见反映到村里，村里立即组织解决这一问题。

“我们已经筹资25万元在做这件事。”踏水村党支部书记陈思能说。

该村部分当家塘由于老化失修，存在着淤积严重、蓄水能力严重不足的问题，一旦遇到干旱稻田收成锐减。踏水村立即响应，投资10多万元，趁着天气晴好和塘堰枯水，组织几台挖掘机、农用运输车对境内4口当家塘清除杂草淤泥、整修岸岸。

该村还结合美丽乡村建设，修建3.6公里的“四好公路”，涉及8个村民组，受益群众2000多人；改造200户旱厕，建起了村民文化广场、乡村大舞台、法制广场、乡村民俗馆等。

(通讯员 檀志扬 许莹莹)

直击确诊患者出院后康居生活

规律作息复查正常 期待疫情早日结束

在医护人员的全力治疗下，我市新冠肺炎确诊患者已全部治愈出院。出院以后，他们生活得怎样？身体恢复得如何？3月13日，记者就此来到望江县赛口镇曹某某、贾某某家中进行了探访。

曹某某是2014年建档立卡贫困户，家中因病致贫，与妻子贾某某常年在武汉务工生活，于2015年底脱贫。今年1月19日，曹某某与妻子携子女回到望江老家过年。回家后，夫妻二人先后出现发烧、咳嗽等症状，分别于1月26日、1月28日到安庆市立医院隔离治疗。作为密切接触者，曹某某的家人分别接受隔离观察。经过半个多月的治疗，2月13日，曹某某和贾某某同时出院。

“一开始以为是感冒了，知道是新冠肺炎的时候有点紧张、有点焦虑，不过在医护人员的治疗照顾下，情绪和身体都慢慢恢复正常。”3月13日下午，曹某某告诉记者，“回来后就和妻子一人住一个房间，进行隔离。父母回家后也是一人一个房间。每天吃饭都是各自端回房间吃。按照医生的嘱咐，家里经常保持通风，每天早晚各消毒一次，时刻注意家里的卫生。”



3月13日下午，镇卫生院和村卫生室医生到曹某某家中为其父亲送解除医学观察证明，曹某某在填写相关信息。 记者 杨一 摄

“出院回家的那天，村里特意送来米和菜，还有消毒防护用品，然后每隔三五天就送菜来，在家隔离的这些天生活基本没受影响。我和他每天早上7点

半起来，做早饭，做家务，侍候两位老人。中午吃完饭各自休息一会，晚上看会新闻再看会儿其他节目，9点半准时睡觉，每天保持乐观积极的心态。以前我

们基本都是夜里11点之后才睡，现在听医生的，规律作息时间，调养身体。医生前些天随访的时候说我们恢复得挺好的。”贾某某说，“昨天又检查了核酸，今天接到疾控中心电话，说我们的检查结果都显示正常”。我们一直关注疫情的最新情况，希望疫情能够早日结束。

下午3点半左右，赛口镇卫生院和村卫生室的医生上门为曹某某的父亲送解除医学观察的证明，同时给他们测量体温。镇卫生院的医生提醒夫妻二人，近期还是尽量在家少出门，戴好口罩，做好通风和消毒。

为确保曹某某一家不因疫情返贫，在二人居家隔离期间，村书记作为“一对一”服务人员，定期为其采购大米、蔬菜等生活必需品，保障曹某某一家人生活不受影响。村里还为其全家购买了意外险。针对夫妻二人的情况和父母年事已高且有慢性病的现状，赛口镇增派村点长作为曹某某一家的帮扶人，同时对双包县直单位加强关心关爱，督促家庭签约医生和帮扶人关注其健康状况，在购药、就医等方面给予帮助，后续还将在就业、关爱资助方面加强帮扶。 记者 杨一

(上接第一版)

大规模的养鸭，尤其是散养，环保如何过关？该乡党委书记石宗亮给出的答案是“散养圈养”。经过数年的艰难转型，目前该县鸭子养殖已全部实现圈养模式。

“嘎嘎嘎，吃食咯。”10日下午，该乡梅园村江咀组后湖边，5万只圈养的鸭子“嘎嘎”的叫声此起彼伏，4个养鸭工人正给它们喂食。“我们的鸭子全部实行圈养，绝不让它们到处乱跑。”养殖企业负责人叶秀娟说。

大规模的养鸭，鸭粪如何处理？

2019年，该乡引进年产3万吨的生物肥料厂，让全乡鸭粪变废为宝。“我们的配比是，3吨鸭粪加300公斤秸秆，产出1吨肥料。目前佐坝乡每年的鸭粪不够我们用，我们还要从周边乡镇调运禽粪。”尹国球说。

鸭产业的绿色发展，带动了该乡一大批贫困户脱贫、非贫困户增收。“我们公司帮助3名贫困村民就业。”尹国球说。“我们养殖场内聘请了5名当地村民管理，每人年工资5万元。”叶秀娟说。

(记者 沈永亮)

“未来星杯”全国少年儿童公益征文 绘画大赛安庆赛区选拔火热开赛

3月12日，以“你好，春天”为主题的首届“未来星杯”全国少年儿童公益征文绘画大赛安庆选拔赛正式启动。

本次选拔赛由安庆日报社携手蒙牛学生饮用奶(安庆)推广中心共同主办，旨在展示疫情下安庆市广大少年儿童的真实生活，倾听孩子们的防疫心声。

此次征文绘画活动，面向全市中小学生对及学龄前儿童，共设置《疫情下的我们》、《与众不同的开学》、《健康生活，健康成长》三个话题，参与形式分为作文与绘画两种，参与者可任意选择话题和形式参加。投稿截止日期为3月31日，评选结果将在4月10日公布。

安庆赛区设中学组、小学组、幼儿组。各奖项由相关专家，安庆日报社资深记者、编辑，以及部分专业老师组成评审团，对作品进行评选。届时将从所有投稿作品中评选出一、二、三等奖，为作者颁发相关证书及奖金。

市级获奖作品将在安庆晚报刊登和安庆晚报微信公众号发布。获奖作品还将有机会在人民日报客户端、《小作家报》等平台刊载。

此外，安庆赛区所有参赛者都将获得蒙牛学生饮用奶(安庆)推广中心提供的在校饮奶5天奖励。有关活动详情，公众可在微信关注“安庆晚报”官方公众号，更多相关活动信息将在该平台发布。(王 令)

王珠峰：作为医护工作者，我没有理由退缩

他既是消杀战斗员，也是数据分析统计员，有时候还是120救护车司机。为了抗击疫情，身兼数职的他，每天天不亮出门，在风雨中逆行，在区集中隔离点、患者家中及活动场所往返，常常深夜才回家。他就是宜秀区疾控中心消杀组组长王珠峰。

1月21日，王珠峰所在的宜秀区疾控中心即开始取消休假。“我主要负责辖区内所有消杀任务，以及对其他人员进行培训指导。针对区集中隔离点，我

们必须每天进行一次消毒。消毒结束后，我们需要对各个场所进行相关的数据统计、报表。”王珠峰说。

回想起第一次去新冠肺炎患者家中实施居家环境卫生消毒，王珠峰记忆犹新。“那是1月23日上午，我们接到首例确诊新冠肺炎病例的通知，就开始马上着手准备。”王珠峰说，他们首先

家穿好防护服，戴好口罩和护目镜，做好防护，一马当先带领消杀组直奔患者家中，使用电动喷雾器进行消毒工作，一干就是好几个小时。当消杀工作结束后，王珠峰衣服已经被汗水浸湿，护目镜的勒痕在脸上要过很长时间才能消散。

区疾控中心成立采样组后，区疫情防控应急指挥部给疾控中心配备了辆120救护车，因为人员紧缺，王珠峰又临时成了120救护车司机。2月6日，

该区设立集中隔离观察点，无论是转运密切接触者，还是接送解除医学观察的密切接触者，他们都是随叫随到。

“疫情防控，人人有责。作为医护工作者，我没有理由退缩，唯有竭尽所能，用勇敢和爱心为抗疫工作贡献自己一份力量。”王珠峰说。

记者 徐媛 通讯员 方华

